见"疫"勇为,他们注入"申城力量"

8位市民获得"上海市见义有为(战疫)先进"荣誉称号

□法治报记者 陈颖婷

一位民警组建的微信群将爱心物资源源不断送往武汉抗疫一线;上海律师用自己的专业知识筑牢了抗疫的大后方;普通市民对于阻挠疫情防控的行为出手 相助……今年当新冠病毒疫情突袭时,每一个申城市民都积极投身疫情防控中去。日前,上海市见义勇为基金会召开"见义有为战疫先进"表彰座谈会。8名 在抗疫期间捐款捐物及参与防控志愿者服务的普通市民受到表彰。

他们中有尽其所能捐款捐物百万元的市民;有私营业主将急需的医疗物资直接送到抗疫一线的;有自发组成志愿保障团队,积极筹集资金和生活物资,为 本市援鄂医疗队济困解难的;有挺身而出与妨碍疫情防控工作的违法犯罪作斗争而受伤的……他们是上海全民抗击新冠病毒的生动写照,体现了见"疫"有为

民警筑起爱心战"疫"保障线



今年2月1日,一涌感谢电话拨 进曲阳路派出所窗口, 来电的叶女士 点名向曲阳路派出所民警董瑞表示感 谢,但这份谢意并非源自叶女士,而 是来自武汉市金银潭医院的上海援助 武汉医疗队的医护人员们。

事情要从大年三十说起。 首批上海援鄂医疗队的一位护士,因 一时叫不到车赶赴机场,情急之下只 能向派出所求助, 民警董瑞当时也正 值班。同事将这位护士送去机场后, 董瑞就一直牵挂着这些临时放下筷子 就上前线的医护人员。

偶然的机会, 董瑞从朋友圈里了 解到,由于出发匆忙,支援的医疗队 在生活用品方面出现了物资紧缺。常 年身处派出所的后勤保障岗位, 董瑞

十分了解后勤物资跟不上会给一线人 员正常工作带来多大的困难。于是, 她通过朋友联系到了前方上海医疗队 的李晓静医生, 获知大家需要饮料、 消毒液、软底鞋等物资后,立刻又联 系了在家乐福华中区工作的好友冯先 一通电话后,身在武汉的冯先生 立即开始在当地组织配货。

董瑞自己掏出1万元买下物资, 并通过家乐福在当地的物流,配送到 奋战在武汉各家医院的上海医护人员 手中。董瑞的爱心善举感动了武汉当 地爱心人士, 他们也向上海援鄂医疗 队捐助了价值3万余元得爱心物资。

董瑞在相隔千里的沪、鄂两地间 筑起一条传递爱心的战"疫"保障线 后,又在朋友圈建起"援鄂爱心接力 微信群",凝聚起警营内外及社会各界 爱心人士255人,群友有公务员、教 师、企业老总和普通劳动者,他们利 用各自的社会关系和资源,接力为来 自前方的需求对接、提供资源。按照 "自己带头、两地对接; 群内募筹、集 中采购;均摊费用、明细公示;专人 监管、公开透明"的操作方式,这个 爱心群已经持续为上海援鄂的 11 支医 疗队送去了9批次总价值40余万元的 生活必需品和食品。董瑞也成为一线 抗疫医疗队的编外后援团团长。

上海律师用专业助力"抗疫"

疫情期间,很多餐厅、店铺、写 字楼因受到疫情影响无法开业, 但是 在停业期间仍需承担租金及基础开支。 上海一家餐饮餐饮管理公司的负责人 黄先生就遇上了这样的法律困惑。

去年年中,该公司将其近2000平 米的餐厅转租给某餐饮公司, 双方签 订了3年的合同。但是疫情爆发后, 餐饮公司无法正常开业、亏损严重, 遂致电告知出租方,1月底该餐厅将 彻底停业,后续租金不再支付。

上海市协力律师事务所律师游闽 键作为调解律师参与了这起纠纷。他 与同事为当事人分析案情、制作调解 方案,并借助电话、微信、视频会议 等方式组织了在线调解。经协调,大 楼业主方表示愿意给予二房东两个月 的免租期; 二房东同意将相应的免租 期落实到次承租人,并且给予更多的 租金减缓;次承租人也接受了以协商 方式解决纠纷。案件调解后,上海市 协力律师事务所在微信、微博、头条 等官方平台上针对类似问题进行了梳 理和分析,并总结了一系列的建议给 房地产租赁相关方作为参考。

记者了解到,因疫情影响,许多企 业面临各种经营问题,随之而来的法律 需求也日益增加。上海律师也成为了抗 疫大军中的一支特殊力量,他们充分发 挥法律专业职能作用,及时高效地为市 民和企业提供法律服务和法治保障,也 为前方抗击疫情打下了坚实的基础,游



闽键律师就是其中的代表。

今年1月24日,游闽键律师在所 内发起成立疫情法律服务志愿团,为 企业和个人提供24小时在线的免费法 律服务。截至5月10日,已组织三批 次 70 余名律师参与, 在线为超过 3000 与人次提供免费法律咨询服务。 同时,志愿团共撰写专业法律文章 150余篇,在公众号、微博、头条号 等平台发布,累计阅读量超过700万 游闽键劳模创新工作室为涉疫 纠纷提供免费调解服务3起,有效解 决了部分争议。在不到3个月的时间 内,协力律师共提交建言献策 14 篇, 其中3篇被上海采纳实施,4篇上报

同时,游闽键律师个人购买了总 价值超过 105 万元的国内紧缺防疫物 资,分别捐赠给湖北、上海及意大利 地区的医疗机构等。



上海"战疫"先进董瑞

"上海市见义有为(战疫)先进" 名单

2020年7月27日 星期一

- 1、高新军,松江区上海隆古建筑装饰工
- 2、许海霞 (女), 上海瑾之润申达律师 事务所主任
- 3、游闽键、上海市协力律师事务所律师 (东方大律师,全国劳模)
- 4、张鹏峰,上海中夏律师事务所主任 (东方大律师)
- 5、冯中保,上海宗宝保安服务公司董事
- 6、黄士平,自由职业,本市宝山区户籍 董瑞 (女), 上海市公安局虹口分局 曲阳路派出所民警
- 8、管理,上海亚一金店员工



热心市民护志愿者被掰断手指

为了抗击新冠疫情, 社会各 方齐心协力严防死守, 防止病毒 扩散,上海很多小区也采取了对 进出人员进行体温检查、身份核 实等措施。尽管绝大多数市民对 此理解,但也有极少数人却对志 愿者的工作极不配合

亚一金店的员工管理就在家 中的小区看到一名拒绝测量体温 的居民对志愿者大打出手,于是 他立即见义勇为进行阻止,该居 民竟然将管理的手指生生掰断

"我们小区老年人多, 所以 平安志愿者的年龄也偏大。疫情 开始后, 我作为年轻人, 就积极 投身社区防控中,担任平安志愿 者。"管理表示。

2月20日这天并非管理参 加志愿者服务的日子, 但当天下 午却发生了惊险一幕。14时45 分许,居民陈某外出后进小区北 大门, 在此处防控新冠肺炎疫情 的岗点值守保安和志愿者要为其 测量体温时, 他不耐烦地拒绝测

温,并与保安和志愿者发生激烈

争吵和肢体冲突, 陈某叫嚣着测 体温会带来病毒。在扯拉中陈 某把一名年逾古稀的平安志愿 者推倒在地,还顺手拿起放在 门口桌子上用于压住纸质登记 表的铁质水龙头,威胁志愿者。

这一幕正巧被下楼取快递的 管理看见。他见状,立即上前挡 住陈某,在大声喝止其蛮横行 为, 劝其配合测温。 他,测一下体温才几秒钟,而且 体温计也不接触人体,不会带来 病毒。"管理回忆说,但陈某却 根本不听管理的解释,依然挥舞 着铁龙头。

管理一看情况危急, 欲夺下 陈某拿在手中的铁龙头。在争夺 过程中, 陈某激动地拉下管理的 防护口罩,扭住管理的左手,致 使管理左手小指中节指骨粉碎性 骨折。经本市有关部门鉴定,管 理左手小手指为轻伤2级。陈某 最终因涉嫌寻衅滋事罪受到法律

"其实,我感觉自己就是做 了一个普通市民应该做的,疫情 防控需要全社会每一个人的努 力。"面对荣誉,管理谦虚地说

据悉, 今年初, 本市启动了 新冠疫情防控一级响应机制,全 市人民万众一心,积极投身疫情 防控斗争,涌现了许多普通市民 身体力行,有钱出钱、有力出力 的先进事迹, 为疫情联防联控和 城市安全作出了贡献。

上海市见义勇为基金会理事 长胡顺康表示,这些受到表彰的 普诵市民的特点是, 非组织委 派,非法定职责或岗位职责,自 愿投身抗疫斗争并作出显著成

为弘扬中华民族见义勇为、 匡扶正义的传统美德, 褒奖和鼓 励见义勇为、见义有为、见义智 为的行为,上海市见义勇为基金 会根据《关于加强见义勇为人员 权益保护的意见》和《上海市见 义勇为人员奖励和保护办法》等 规定,决定授予8位市民"上海 市见义有为(战疫)先进"荣誉